

使命感召 不畏艰险 激情敬业

海外部巴中友谊中心项目部荣获集团“突出贡献奖”

巴中友谊中心项目位于巴基斯坦首都伊斯兰堡,是中巴友谊和两国建交60周年的标志性建筑,由温家宝总理2005年访巴时确定并奠基。从2008年开工到2010年9月竣工,项目部在充斥着恐怖爆炸的危险地区,整整度过了628个日日夜夜,为发展援外事业、树立建工品牌作出积极贡献,赢得了巴政府和人民的赞誉。

一、使命感召,我们勇往直前

施工期间当地发生恐怖袭击1000多起,2009年一起爆炸离工地

越南山洞电站项目竣工移交

本报讯 1月7日,越南山洞燃煤火电站项目顺利通过竣工验收,1月8日零时起,山洞电站正式移交业主。

参加验收的有项目联合体、西北电力设计院、工程监理和项目业主,各方总结交流了项目建设过程情况,在审查了电站机组实际运行状况、检查竣工验收工程资料后,一致同意山洞电站项目通过竣工验收,并共同签署竣工验收报告,当天,项目联合体和业主签署项目移交纪要。

该项目由外经集团主导的联合体负责EPC项目实施,合同金额1.7亿美元,工期33个月。竣工移交后,下一阶段项目联合体将争取早日获得机组临时验收证书,积极与业主商谈收回合同剩余款项。(邱均)

新加坡造船项目1号船顺利交接

开始其处女航。

该船建造合同于2007年7月31日,先后历时三年多,过程复杂,屡遭坎坷,遭遇弃船、国际仲裁等等,经过我司积极努力,于2010年11月18日终与船东达成和解,签订“合解协议”。自此,在船厂、船东与我司三方务实有效的合作下,克服各种困难,通过香港海事当局的各项严格测试后获得发证,该船国际仲裁也就此宣告正式结束。(黄培君)

中国南太平洋论坛特使视察萨摩亚项目

本报讯 1月10日,中国南太平洋岛国论坛对话会特使杜起文一行,视察上海建工在萨摩亚综合办公楼项目和国家医疗中心(一期)及卫生部办公楼项目。杜特使一行冒雨在现场亲切看望项目施工人员,并对项目进度表示满意,他高兴地对项目人员说,你们上海建工在这里干得好,在南太地区起到一个示范作用,市场会越做越大。

他还兴致勃勃地给上海建工题词“用智慧、汗水和热情建筑中萨摩亚的丰碑。”在次日使馆召开的中企代表座谈会上,杜特使在听了萨摩亚项目经理汇报后指出:上海建工承建的项目对中萨外交关

系起到不可替代的作用,很有意义,表示全力支持企业走进当地市场;项目既代表国家,又代表一种精神,就象白求恩国际主义精神永为人们流传一样,中萨友谊也会通过项目而根深叶茂,要充分运用当地资源,开拓性创造性地展开工作,积极寻求平等互利、共赢合作的项目。(中龙 王大狗)

海外部全面实现2010年度生产经营目标

2010年海外生产经营保持良好势头,全年完成海外综合营业收入20亿元人民币,是集团下达考核指标19亿元人民币的105%;完成海外新签合同额28.4亿元人民币,是集团下达考核指标25亿元人民币的113.4%。

去年,已完成重大竣工项目4个:援蒙古乌兰巴托体育馆、援巴基斯坦巴中友谊中心、援萨摩亚青年妇女活动中心、援萨摩亚马塔乌图小学。新开工项目8个,援加蓬体育场、马拉维国际会议中心及总统别墅、赞比亚政府办公楼、柬埔寨62号公路南段、萨摩亚国家医疗中心及卫生部大楼。援塞拉利昂外交部办公楼等。

全年在建境外项目23个,在建项目合同额9.3亿元,施工总

面积56.1万平方米,分布在15个国家和地区,跨年度项目18个,在项目完成重要时间节点,工程总体处于良好受控状态。

援巴基斯坦巴中友谊中心项目自荣获中国政府颁发的工程质量奖,并顺利对外移交,中巴两国总理亲自出席项目揭牌仪式,项目组荣获年度集团“突出贡献奖”。援蒙古和平友谊银质勋章”和“蒙古奥林匹克金质勋章”;柬埔寨“两桥一路”项目的洞里萨河大桥竣工通车,柬政府赞扬上海建工施工质量好、速度快,体现了中国建设者勤劳智慧、能力建设的风格。援萨摩亚青年妇女活动中心项目经历三次地震海啸,确保人员财产安全,按时优质竣工移交。加蓬体育场项目、

(赖振武)

生活设施,让我们体会到他们的慎重与关爱。于是,我们主动做通家人思想,以“年轻人应该走出去闯一闯、磨一磨”的勇气,以“完成国家使命为先”的信念,来到援外一线。任何有关巴基斯坦恐怖袭击的消息,都会引起家人担心和不安。项目财务顾问佳佳的母亲每天要和女儿视频相见才放心,母亲说:“你只要把视频开着就可以了,你忙你的,我们就这样看看你”。大家默默承受着亲人的牵挂,感受着爱的力量而勇往直前。

二、直面艰险,我们从容应对
为了保障人员安全,项目部成立防恐维稳小组,加强安全教育,制定预案并实战演习,投入专项资金建立防范系统,安装远程监控器,升挖壕沟,设置铁丝网和双道防撞栏杆,防止汽车炸弹冲入,让大家能安心施工。我们提出“以时间换安全”,提前一天完工,就提前确保员工生命安全,一系列措施确保实现了项目人身伤亡为零的目标。然而,围墙内的措施,不能确保外勤人员安全,项目书

(上接第2版)劲往一处使,拧成一股绳就没有做不好的事情。由于伊斯兰堡大型车辆严禁夜间12时前出入,我们就调整睡觉时间,安排夜间回访;该项目屋顶采用钢网架全焊技术,施工难度高,工作量大,有大小球体300个,需反复焊接打磨,我们就集中攻坚,在摄氏四五十度骄阳下,在电焊黑烟包围中,眼睛熏红了,腿脚麻了,手臂上溅起星星点点的水泡,然而没人退缩,毫不怨言,大家齐心协力提前完成结构施工。我们坚持边生产、边生活,关注职工饮食起居,开展文体活动营造和谐环境,举办包饺子大赛和篮球、乒乓球、羽毛球等比赛,以简朴热闹的形式为每位员工过生日,还自编自演春节晚会,总包与分包就像一家人一样十分和谐。

三、创造奇迹,我们激情敬业
项目部是一支充满朝气、斗志昂扬的团队,大家始终保持着饱满的精神面貌。项目经理蔡立志说,只要大家心往一处想,(下转2、3版)

本报讯 岁末年初,由上海市机械设备成套(集团)有限公司工程一分公司参建的“上海市白龙港污水处理厂升级改造及扩建工程”荣获“2010年度国家优质工程金质奖”。

参加验收的有项目联合体、西北电力设计院、工程监理和项目业主,各方总结交流了项目建设过程情况,在审查了电站机组实际运行状况、检查竣工验收工程资料后,一致同意山洞电站项目通过竣工验收,并共同签署竣工验收报告,当天,项目联合体和业主签署项目移交纪要。

该项目由外经集团主导的联合体负责EPC项目实施,合同金额1.7亿美元,工期33个月。竣工移交后,下一阶段项目联合体将争取早日获得机组临时验收证书,积极与业主商谈收回合同剩余款项。(邱均)



成套集团参建污水厂工程荣获国家优质工程金质奖



市容局向成套集团颁奖典礼

二级排放标准,对上海世博园区污水处理量为200万吨/天,其中扩建工程为80万吨/天,采用AAO工艺,处理后水质达到国家

公报讯 1月17日,波兰经济部副部长拉法尔·巴尼亞克一行来我集团访问,集团副总经理卞骏在建工大厦贵宾厅会见了客人。卞总首先介绍了集团概况和承建的标志性建筑,以及海外工程和波兰项目建设情况,并请客人观看集团介绍光盘。巴尼亞克副部长对上海建工取得的建设成果表示赞赏,他说:“上海建工参与的联合体2009年中标获得波兰A-2高速公路项目A、C两个标段的设计施工权,是中国建筑企业在欧洲国家第一个中标项目。波兰具有良好区位优势,是进入欧洲市场的‘桥头堡’,目前正在大力推进基础设施建设,建筑市场需求很大,希望上海建工这样有实力的企业加大当地合作与投资。卞总表示我集团将高质量地建好波兰项目,双方在基础设施等领域应加强合作沟通,并请波方继续支持我团在当地发展,提供更多重大项目信息,共同为推动双方发展建设作出贡献。会同时陪同座在座有集团办公室、外经处、海外部、二建公司有关负责人。(刘贵林)

新年伊始,面对成绩,公司领导要求项目建设者再接再厉、脚踏实地,把工程施工中实行的“创建优质工程质量安全管理达标考核、编制系统安装调试大纲、采取样板施工工艺引路”等好的做法发扬光大,为工程板块新一轮发展再作新贡献。(刘贵林)

本报讯 1月24日,外经集

团为新加坡恒通石油公司建造的5200吨成品油罐,在上海浦东发展银行的见证下,终于顺利完成船舶交接的全套法律文书、技术图纸等文件的签署与移交。同日,静静等候在江苏扬州港的1号船已办妥所有出港报关手续,在举行换旗仪式后,人籍新加坡的该轮,缓缓驶出扬州港,

开始其处女航。

该船建造合同于2007年7月31日,先后历时三年多,过程复杂,屡遭坎坷,遭遇弃船、国际仲裁等等,经过我司积极努力,

于2010年11月18日终与船东

东达成和解,签订“合解协议”。自此,在船厂、船东与我司三方务实有效的合作下,克服各种困难,通过香港海事当局的各项严格测试后获得发证,该船国际仲裁也就此宣告正式结束。(黄培君)

终于成功交船。

按协议规定,交船当日我司收到全部造船款项,而抵押在银行的数万元保函全额释放。该船国际仲裁也就此宣告正式结束。

主题作品形式不限,记事、散文、诗歌、摄影、书法、绘画、歌曲等

均可,作品要求内容必须符合主题,内容健康,提倡真人真事,真情实感,文稿字数控制在1200字以内,所有报送作品,原则上要求电子邮件发送至 wjyhbw@163.com;书法、绘画等作品可快递至上海市徐汇区小木桥路681号10楼《外经与海外》报编辑部收。应征作品上交时请一并提供以下资料:作者姓名、单位或所在部门、联系方式等。

本次评选活动将本着“平等、公平、公正”的原则,对所有参赛作品进行评定,获奖作品将刊登在《外经与海外》编辑部

近期伊朗项目部各项工作非常繁杂,组织全体员工到附近森林公园郊游、吃烧烤。进入森林,大家心情非常放松,有的烧烤、有的生火,架锅、串肉、烧烤、打牌休闲,结束时,大家争先整理物品、收拾垃圾,注意环保。活动使大家熟悉当地风俗、增进相互了解、缓解紧张压力、增强文明意识,得到普遍好评。

当天是冬至,按我国北方人习

惯,家家户户要包饺子。项目部很多

员工是北方人,为此,办公室安排厨

房晚餐提供饺子。下午项目部各部门

和上海建工项目部都派出人员参与包

饺子,拌粉、擀皮、包饺子,大家欢

聚一堂,自己包自己吃,非常热闹,

伊朗雇员也被吸引过来一起分享包饺

子的快乐,大家充分感受到项目部大

家庭的温暖。

(凌峰)

2010年《中国海外》电子报刊稿统计

单位	刊登稿件数
党务工作部	43
综合管理部	18
人力资源部	10
市场部	16
财务部	4
审计室	2
经济运行管控部	3
工程管理部	2
工会	12
机械成套	23
斯菲尔科工程公司	30
招标公司	26
监理公司	1
大通公司	6
海服公司	5
国际贸易部	1
金门公司	4
伊朗项目部	7
越南山洞项目部	2
其他	22
小计	237

2010年《上建海外》电子报刊稿统计

部门	刊登稿件数
综合管理中心,党办	80
财务中心	4
技术中心	9
采运中心	4
合约核数中心	15
市场中心	19
工程管理中心	18
机电安装部	1
萨摩亚项目	6
马拉维项目	10
柬埔寨项目	11
巴基斯坦项目	10
澳门项目	1
特多项目	7
赞比亚项目	5
蒙古项目	2
加蓬项目	9
几内亚项目	3
美国公司	1
小计	215

本报讯 年末初,海外部开展了为期一个月的中心部门责任状考核。经考核,各中心在工作流程、人员培训、数据积累、要素管理等方面均有所提高,如财务中心内部资料管理、合约核数中心要素管理、数据积累和数据库建设较好。但也发现个别中心在条线管理中缺乏主动管理能力、掌控能力不足。通过年度责任状考核为促进海外中心部门管理提供了参考和借鉴。

2010年是海外部实行员

工360度绩效考核的第三年,

考核工作逐步实现从少到多、

从定性到定量、从国内到国外

等转变。2010年的突破体现

在实现了境内外同步登陆,使

360度绩效考核第一次走出国

门;考核内容逐年完善,新设

中心负责人对项目人员打分

等,进一步探索和完善了海外

部队伍建设与考核机制。

(赖振武)

青

红

黄

黑

白

绿

蓝

紫

粉

金

银

铜

铁

铝

镁

硅

磷

硫

氯

溴

碘

氟

氖

氦